

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
на диссертацию КУДИНОЙ Анастасии Юрьевны  
**ТЕКСТ-ПРОДОЛЖЕНИЕ КАК РАЗНОВИДНОСТЬ ВТОРИЧНОГО**  
**ТЕКСТА**, представленную на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности  
10.01.08 – теория литературы, текстология

Кудина Анастасия Юрьевна в 2009 году с отличием окончила филологический факультет ТвГУ; в 2015 – году межфакультетское отделение иностранных языков по специальности «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (английский язык)» (диплом с отличием); в 2017 году – магистратуру «Теоретическая культурология» ТвГУ (диплом с отличием).

В период с 2017 г. по 2020 являлась аспирантом очной формы обучения кафедры истории и теории литературы ТвГУ.

В процессе обучения в аспирантуре Кудина А.Ю. проявила себя как ответственный и перспективный молодой учёный. В 2019 году выиграла грант РФФИ – конкурс «Аспиранты» проект «19–312090039» «Текст-продолжение» как разновидность вторичного текста». В этом же году победила в конкурсе «Лучший молодой ученый года» в номинации «Гуманитарные и общественные науки» по Тверскому региону; получила стипендию правительства РФ. Ее научные успехи отмечены грамотами ректора ТвГУ (2019 и 2020 гг.); благодарностью министра науки и высшего образования В.Н. Фалькова (2020 г.), ректора МГУ В.А. Садовниченко (2020 г.).

Тема диссертации тесно связана с научными интересами Кудиной Анастасии Юрьевны, что позволило ей глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования.

Диссертация написана на актуальную тему – «Текст-продолжение как разновидность вторичного текста», построена рабочая гипотеза, предложена типология текстов-продолжений, основанная на родовой отнесенности и принадлежности к литературному направлению: реализму, модернизму, постмодернизму.

Актуальность диссертации определяется тем, что в литературе постсимволистской парадигмы художественности интертекстуальные связи получают особое значение и порождают множество интерпретаций.

Диссертационное исследование содержит элементы научной новизны и полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК.

В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная научная цель, которая заключается в обосновании существования такой разновидности вторичных текстов в эпике и драме, как текст-продолжение.

Достоверность результатов исследования подтверждается тем, что работа прошла апробацию в ходе работы аспирантского семинара при

кафедре истории и теории литературы. Также результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены и получили положительную оценку на международных и российских научных конференциях. Всего по теме кандидатской диссертации Кудина А.С. выступила на 16 научных конференциях.

Практическая ценность работы определяется возможностью использования ее результатов в ходе преподавания филологических дисциплин в вузе и написания вузовских учебников.

Значимость диссертации определяется введением в литературоведческий обиход нового понятия – «текст-продолжение» и впервые предпринимаемым с этих позиций анализом эпических и драматических текстов.

Кудиной А.Ю. за время работы над диссертацией опубликовано 11 научных работ, из которых 4 научные статьи в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России.

В процессе работы над диссертацией и подготовки диссертации к защите Кудина Анастасия Юрьевна зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи, она заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.08 – теория литературы, текстология.

Научный руководитель  
доктор филологических наук,  
профессор кафедры истории и  
теории литературы ТвГУ



Н.В. Семенова.

*Подпись Н.В. Семеновой уполномоченной:*

*И.о. ученого секретаря кафедры истории и теории литературы*

*02.06.2011.*

